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                Αθήνα, 11/9/2025 

Αγαπητοί Γονείς,  

 

Η έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς φέρνει και πάλι μαζί χιλιάδες μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς 

ζωντανεύοντας τα σχολεία,  το φυσικό χώρο έκφρασης, δημιουργίας ολόπλευρης μάθησης και 

κοινωνικοποίησης των παιδιών. 

 

Έχοντας στο μυαλό μας αυτό το σχολείο, στεκόμαστε κάθε χρόνο δίπλα στα παιδιά μας στο πρώτο 

κουδούνι, για να μοιραστούμε τη χαρά τους που θα ξαναβρεθούν με τους δασκάλους και τους 

συμμαθητές τους ή για να στηρίξουμε τα πρωτάκια κάθε βαθμίδας στο νέο τους ξεκίνημα,  

κρύβοντας τις ανησυχίες και τις αγωνίες μας για το πώς θα εξελιχθεί η σχολική χρονιά, αν θα βγει 

το πρόγραμμα και ο οικογενειακός προϋπολογισμός. 

 

Γιατί είναι γεγονός ότι αν το σχολείο σήμερα ανταποκρινόταν στο ρόλο του, εμείς οι γονείς δεν 

θα είχαμε την αγωνία να καλύψουμε τις ανάγκες των παιδιών μας, με καλλιτεχνικές και 

αθλητικές δραστηριότητες, με μαθήματα ξένων γλωσσών και φροντιστηριακά μαθήματα και να 

ανταποκριθούμε στο δυσβάσταχτο κόστος.  

 

Από την εμπειρία μας γνωρίζουμε ότι αυτό που εμείς θεωρούμε ελάχιστη προϋπόθεση για να 

λειτουργήσει ουσιαστικά και με εκπαιδευτικό περιεχόμενο το Δημόσιο σχολείο δεν αποτελεί 

δυστυχώς προτεραιότητα για τις εκάστοτε ηγεσίες του Υπουργείου Παιδείας  που διαχρονικά, 

αντιμετωπίζουν τις εκπαιδευτικές ανάγκες των παιδιών μας σαν ένα ακόμα  κόστος για τον κρατικό 

προϋπολογισμό, χωρίς όφελος, συνεπώς δεν την χρηματοδοτούν.  

Όπως αντίστοιχα αντιμετωπίζονται ως κόστος που πρέπει να περικόψουν ή πρέπει να καλύψουν με 

χορηγίες ή και από την τσέπη των γονιών οι ανάγκες συντήρησης και λειτουργίας των σχολείων από 

τις εκάστοτε Διοικήσεις του Δήμου με αποτέλεσμα τα σχολικά κτίρια να μην μπορούν να 

υποστηρίξουν την εκπαιδευτική διαδικασία, να παραμένουν ασυντήρητα, ανεπαρκή, επικίνδυνα, να 

λειτουργούν χωρίς πιστοποιητικά πυρασφάλειας και στατικής επάρκειας.  

Απέναντι όμως σε αυτή τη λογική εμείς δίνουμε τη δική μας απάντηση διεκδικώντας με τα 

αιτήματα μας ένα σχολείο όπου οι μαθητές και οι ανάγκες τους είναι στο επίκεντρο  

 

• Ένα σχολείο που θα νοιώθουν και θα είναι ασφαλή, θα μπορούν να εκφραστούν και να 

αναπτύξουν τα ταλέντα τους, να αγαπήσουν την γνώση μέσα από την εκπαιδευτική 

διαδικασία.  

• Ένα σχολείο που θα έχουν ίσες ευκαιρίες και πρόσβαση, ανεξάρτητα από την οικονομική 

δυνατότητα των οικογενειών μας. 

• Ένα σχολείο που θα τα βοηθήσει να χτίσουν την προσωπικότητά τους, με βάση αξίες όπως 

ο σεβασμός, η ισότητα, η ισονομία, η αλληλεγγύη.  
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Μέσα από του Συλλόγους μας, την Ένωση, την Ομοσπονδία, οι γονείς, με την συλλογικά οργανωμένη 

δράση μας, έχουμε διεκδικήσει και κερδίσει πολλά, έχουμε αναπτύξει πολιτιστική δράση, έχουμε 

δώσει μαθήματα ζωής στα παιδιά μας με δράσεις αλληλεγγύης αλλά κυρίως δείχνοντάς τους την 

ανάγκη του να αγωνίζεσαι για ότι έχει αξία, για τη ζωή και το μέλλον το δικό τους και το δικό μας.  

 

Γι' αυτό έχουμε αποφασίσει ότι στον ίδιο δρόμο θα συνεχίσουμε,  γιατί ο αγώνας του καθενός είναι 

αγώνας όλων μας, γιατί η δύναμή μας βρίσκεται στην συλλογικά οργανωμένη δράση μας. 

 

 Η Ένωση Γονέων θα συνεχίσει να στηρίζει όλους του Συλλόγους, να συντονίζει τη δράση, να 

αναλαμβάνει πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση αυτή.  

 

Και καλούμε αντίστοιχα όλους τους γονείς να συμμετέχουν ενεργά στους Συλλόγους τους, στις 

διαδικασίες και στην συζήτηση μέσα στις Γενικές Συνελεύσεις, στις δράσεις, στις αγωνιστικές 

πρωτοβουλίες.  

 

Γιατί για τις ανάγκες και το μέλλον των παιδιών μας αξίζει να δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις, να 

συνεχίσουμε τον αγώνα και την πολύμορφη δράση μας.  

 

Καλή Σχολική Χρονιά! 

 

 

Το Δ.Σ. της Ένωσης 

 


